

## ग्रामीण अंचल

## बगरू इंडस्ट्रीज क्षेत्र में चिकित्सा शिविर और वृक्षारोपण कार्यक्रम

महानगर संवाददाता

जयपुर। बगरू इण्डस्ट्रीज क्षेत्र में एसोसिएशन के सहयोग से आयोजित किए गए निःशुल्क चिकित्सा शिविर में 110 से अधिक रोगियों की जांच की गई। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विधानसभा उपाध्यक्ष राव राजेन्द्र



सिंह ने कहा कि लोगों को चिकित्सा शिविरों का ज्यादा से ज्यादा लाभ उठाना चाहिए। आमजन को समय-समय पर अपने स्वास्थ्य की जांच करवाकर गंभीर बीमारियों से अपना बचाव करना चाहिए। प्रारंभिक अवस्था में ही रोग का पता लगने पर उसका कम खर्च में अतिशीघ्र इलाज होने से रोग नहीं बढ़ पाता है। उन्होंने कहा कि हमें अपने आस-पास हरियाली को बढ़ावा देने के लिए नए पौधे लगाकर उनका संरक्षण करते रहना चाहिए। शिविर में रीको एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष कुमुद कुमार गोयल, वर्तमान अध्यक्ष राजकुमार अग्रवाल, आशुतोष देवड़ा, वीके लड्डा, सुशील गोयल, अनिल पोद्दार, अजय पोद्दार, राजेश शेखावटिया, शीतल पूनिया, भाजपा मंडल अध्यक्ष मुकेश मेहता तथा पालिका उपाध्यक्ष शंकर गरेड मौजूद रहे।

## ग्रामीण क्षेत्र में बेहतर चिकित्सा सुविधा के लिए निर्देश

महानगर संवाददाता

शाहपुर। पंचायत समिति स्थित अटल सेवा केंद्र पर चिकित्सा विभाग की वीडियो कांफ्रेंस हुई। इसमें एनएचएम के एमडी नवीन जैन, डॉ. एसडी शर्मा सहित अन्य अधिकारियों ने कांफ्रेंस के जरिए ब्लॉक के चिकित्सा अधिकारियों को ग्रामीण क्षेत्र में बेहतर चिकित्सा सुविधा देने के निर्देश दिए। उन्होंने इसमें कोताही बरतने पर कार्रवाई करने की बात कही। एमडी जैन व उच्चाधिकारियों ने यूनिवर्सल हेल्थ कवरेज प्रोग्राम को लेकर दिशा

निर्देश देते हुए कहा कि इस प्रोग्राम की प्रभावी मानिट्रिंग के लिए आयुष ओपीडी वाच मोबाइल लांच किया जा रहा है।

यह प्रोग्राम राज्यभर में लगभग 500 उप स्वास्थ्य केंद्रों पर शुरू किया जाएगा। ब्लॉक सीएमएचओ डॉ. विनोद योगी ने बताया कि इसके तहत सप्ताह में एक दिन नियत दिवस पर संबंधित एवं चिन्हित उपस्वास्थ्य केंद्र पर आयुष चिकित्सक एलटी द्वारा सायंकालीन ओपीडी दो घंटे के लिए देखी जाएगी। 15 तरह की जांच भी की जाएगी।

## जमवारामगढ़ के लिए पदयात्रा रवाना



महानगर संवाददाता

बस्सी। खतैपुरा ग्राम से शनिवार को दांतमाता जमवारामगढ़ के लिए सातवीं पदयात्रा रवाना हुई। पदयात्रा का शुभारंभ मुख्य अतिथि युवा कांग्रेस के वरिष्ठ प्रदेश महासचिव दौलत मीणा द्वारा ध्वज पूजन करके पदयात्रा को रवाना किया गया। पदयात्रा में कार्यक्रम के संयोजक गंगासहाय मीणा, सरपंच मनोहर

लाल मीणा, श्रवण लाल सीहरा, रामपाल सीहरा, होलाराम सीहरा, छाजूराम सीहरा, छोटूराम, रतन, नरसी, रामफूल, छोटूराम, कल्ली, हेमराज, रामफूल, पप्पू सीहरा, गोपाल, रामलाल हलवाई, रामफूल वार्डपंच, रामकिशोर उपसरपंच, अर्जुनलाल केशिया, गंदीलाल बासनवाल, कैलाशचंद बालोत सहित ग्रामीण मौजूद रहे।

# कोटपूतली में घर-घर कचरा संग्रहण जल्दी शुरू होगा

■ प्रत्येक ऑटो हूपर को 2500 घरों को कवर करने की जिम्मेदारी ■ पालिका प्रशासन ने खरीदे 6 ऑटो हूपर

महानगर संवाददाता

कोटपूतली। स्वच्छ भारत अभियान के अन्तर्गत उपखण्ड में लगभग 15 दिन में डोर टू डोर कचरा कलेक्शन का काम शुरू हो जाएगा। इसके लिए पालिका प्रशासन ने सभी तैयारियां पूरी कर ली हैं। घरों से कचरा कलेक्शन के लिए पालिका प्रशासन ने 6 ऑटो हूपर खरीदे हैं।

जल्दी ही उपखण्ड में डोर टू डोर कचरा कलेक्शन का काम शुरू हो जाएगा। नगरपालिका द्वारा इस व्यवस्था को उपखण्ड के सभी 30 वार्डों में चलाया जाना है। कस्बे में करीब 15 हजार घर हैं। प्रत्येक ऑटो हूपर को 2500 घरों को कवर करने की जिम्मेदारी दी जाएगी। योजना सफल होने पर और ऑटो हूपर मंगवाए जाएंगे। खास बात यह है कि इन ऑटो हूपरों में डंपर की तरह की फेसिलिटी रहेगी। यानी कचरे को जहां चाहा वहां डाला जा सकेगा। आगे और पीछे का हिस्सा भी अलग-अलग रहेगा। पहले गीला और बाद में सूखा कचरा बाहर निकाला जा सकेगा। ऐसे में शहरवासियों को घर के सूखे गीले कचरे को अलग-अलग रखना होगा ताकि कचरा कलेक्शन में आसानी हो। यह ऑटो हूपर कचरा परिवहन के लिए काफी मददगार साबित होंगे। वर्तमान में पुराने शहर की संकरी गलियों में चढ़ाई होने से कचरे को बाहर निकालने में भारी परेशानी का सामना करना पड़ता है। अब



तक कस्बे में कचरा प्रबंधन के लिए ट्रैक्टर लगा रखे हैं जो कचरे को भरकर पालिका द्वारा नियत स्थान पर डाला जाता है। पुरानी गलियों में कचरा उठाने में दिक्कत का सामना करना पड़ रहा था। इन समस्याओं से निजात के लिए पालिका प्रशासन ने 6 ऑटो हूपर खरीदे हैं, जिन्हें आसानी से गलियों में ले जाया जा सकेगा। कचरा उठाने में आसानी रहेगी तथा डोर टू डोर कचरा कलेक्शन व्यवस्था प्रभावी ढंग से लागू हो सकेगी। चेरमैन महेन्द्र

सैनी का कहना है कि जनहित में रही समस्याओं को देखते हुए पालिका ने 6 ऑटो हूपर क्रय किए हैं। इनसे उपखण्ड के सभी वार्डों से कचरा उठाया जाएगा ताकि उपखण्ड को स्वच्छ व सुंदर बनाया जा सके। ईओ राघवसिंह मीणा ने बताया कि डोर टू डोर कचरा कलेक्शन के लिए पालिका ने पूरी तैयारी की है। पालिका ने कचरा उठाने के लिए शहर को 6 जोन में बांट रखा है। प्रत्येक जोन में एक-एक ऑटो हूपर लगाया जाएगा।

## किसानों को फसल की गुणवत्ता के गुर सिखाए

महानगर संवाददाता

पावटा। तुलसीपुरा ग्राम पंचायत के अटल सेवा केंद्र पर आत्मा योजनांतर्गत एक दिवसीय कृषक संगोष्ठी तुलसीपुरा सरपंच जयराम गिठाला की अध्यक्षता में आयोजित हुई। संगोष्ठी में कृषि विभाग के सहायक निदेशक सरदारमल यादव, उपनिदेशक लक्ष्मणसिंह की उपस्थिति में किसानों को पशुपालन के बारे में डॉ. नवल किशोर शर्मा ने उद्यान की फसलों के बारे में विस्तार से अवगत करवाते हुए उत्पादन करने के तरीकों के बारे में अवगत करवाया। डॉ. दिनेश यादव ने जैविक खेती को बढ़ावा देने की बात कही। कृषि पर्यवेक्षक सुरेन्द्र यादव, सहायक कृषि अधिकारी सीताराम शर्मा ने विभागीय योजनाओं के बारे में जानकारी देते हुए उनके लाभ लेने की बात कहते हुए आगे बढ़ने की बात कही। इस दौरान पूर्व सरपंच नारायण, मदन रैगर, रामपाल रैगर, पूर्व सरपंच बड़नगर कृष्णा देवी थालोड ने किसानों को जैविक खेती अपनाने की सलाह दी ताकि कम लागत में अधिक से अधिक उत्पादन ले सकें।

मैड़। स्थानीय ग्राम पंचायत क्षेत्र के बाणगंगा धाम पर सरपंच संतोष कुमार मोदी की अध्यक्षता में राज्य योजना अन्तर्गत एक दिवसीय महिला कृषक प्रशिक्षण शिविर का

आयोजन किया गया। जिसमें दक्ष प्रशिक्षकों ने महिलाओं को उन्नत खरीफ फसलों की जानकारी, जैविक खेती अपनाने के लाभ,



फड़का कीट नियंत्रण हेतु क्यूनालफास डस्ट प्रयोग, मिट्टी परीक्षण, जिप्सम प्रयोग, कीट नाशी दवाओं का उचित तरीके से प्रयोग, प्रधानमंत्री फसल बीमा, सोयल हैल्थ कार्ड सहित अनेक प्रकार की जरूरी जानकारी दी। शिविर में सरपंच ने कहा कि महिलाएं कृषि क्षेत्र में नए आयाम स्थापित कर देश की तस्वीर बदल सकती हैं। जिसके लिए महिला कृषकों को उन्नत किस्म की पैदावार बढ़ाने के सरकार पूरी तरह से प्रयास कर लाभ दे रही है। प्रशिक्षण में सहायक कृषि अधिकारी यदुराज गोठवाल ने बताया कि महिलाओं को पुरस्कृत कर कृषि क्षेत्र में आगे बढ़ाया जा रहा है। इस अवसर पर राजकुमारी, कर्मा कानव, रजनी देवी को कृषि पुरस्कार दिया गया।

## लोक अदालत को लेकर एडीजे ने ली बैठक

महानगर संवाददाता

सांभरलेक। सांभरलेक में लोक अदालत के माध्यम से न्यायालयों में लंबित पड़े वर्षों पुराने मुकदमों के त्वरित और सुविधायुक्त न्यायानुकूल निस्तारण करने की तैयारियों पर न्यायालय अपर जिला एवं सेशन सांभरलेक के न्यायाधीश मधुसूदन राय की अध्यक्षता में लोक अदालत को सफल बनाने को लेकर बार के एडवोकेट्स और बैंकों के प्रतिनिधियों के साथ अन्य संबंधित विभागों की बैठक आयोजित की गई। एडीजे मधुसूदन राय ने बताया कि यह राष्ट्रीय लोक अदालत कार्यक्रम के तहत लोक अदालत अधिक से अधिक मुकदमों में लोगों को राजीनामा, आपसी सहमति के आधार पर प्रकरणों का निस्तारण करवाने हेतु आयोजित की जाती रही है। लोक अदालतें इसलिए लगाई जाती हैं कि आम जनता को ज्यादा से ज्यादा फायदा मिले। इसके लिए आम आदमी को अपने मुकदमे में स्वयं मजबूती के साथ अपना सहमति का अधिकार रखना होगा।

## हाई स्पीड ब्रॉडबैंड सेवा शुरू

महानगर संवाददाता

जमवारामगढ़। भारत सरकार के 'डिजिटल इंडिया कार्यक्रम' के तहत तहसील के ग्राम नायला में नेशनल फाइबर प्रोजेक्ट में ऑप्टिकल केबल पर चलने वाली हाई स्पीड ब्रॉडबैंड सेवा का शुभारंभ हुआ। इस दौरान सरपंच मोहनलाल मीणा, उमेश खींची, सुनील सिंघल, आरएन मीणा, उपसरपंच शेखर शर्मा, रामकरण शर्मा सहित लोग मौजूद रहे।



## फागी-कांसेल पंचायत में जाट को दी श्रद्धांजलि

महानगर संवाददाता

फागी। कस्बे में अजमेर सांसद प्रो. सांवरलाल जाट के निधन पर ग्राम पंचायत फागी और कांसेल में श्रद्धांजलि सभा हुई। शोक सभा में कांसेल सरपंच रतनी देवी जाखड़ एवं फागी सरपंच सुप्रिया चौधरी के साथ पंचायत के जनप्रतिनिधियों ने जाट को पुष्प चढ़ाकर श्रद्धांजलि दी। सरपंच सुप्रिया ने जाट को

किसानों का मसीहा बताते हुए कहा कि उन्होंने किसानों और गरीबों के लिए जितने काम किए हैं, वे अनुकरणीय हैं। इसके साथ ही कांसेल सरपंच रतनी देवी जाखड़ ने कहा कि प्रो. जाट जुझारू और निर्भीक किसान नेता थे। वे किसानों की समस्याओं और किसान हितों के प्रति बेहद संवेदनशील और जागरूक थे। उन्होंने कहा कि जाट हमेशा गरीबों और किसानों के

कार्यों को प्राथमिकता देते थे और हाथोंहाथ फोन करना उनकी खासियत थी। युवा मोर्चा अध्यक्ष हरिराम जाट ने कहा कि जाट एक जिंदादिल एवं मिलनसार नेता थे। कांसेल पंचायत के भामाशाह रामेश्वर जाखड़ ने कहा कि जाट ने राजनीति के लिए समाज को नहीं बांटा। सदैव सभी समाज को साथ लेकर चलने वाले मसीहा थे। सचिव श्योनारायण गुर्जर,

सहायक सचिव कैलाश चौधरी, उपसरपंच रमाकांत शर्मा, गोपाल जांगिड़, रामदयाल मोरड़ी, रामोतार शर्मा, मुरारीलाल शर्मा, अंबालाल कोरवाल, माधवराज चौहान, नानुलाल गोकुलपुरा, मुकेश आचार्य, श्याम दाधीच थे। कांसेल पंचायत में शोक सभा के दौरान सचिव इंद्रचंद्र बोहरा, भामाशाह रामेश्वर जाखड़ तथा सभी वार्ड पंच मौजूद रहे।